

С ПРАЗДНИКОМ, СОЗИДАТЕЛИ И ТВОРЦЫ!



Рабочих Первоуральского управления треста Уралсантехмонтаж можно встретить на ряде предприятий, где сооружаются новые цехи. Дел хватает всем. Загружен работой и электросварщик Шигаутдин Нуртдинов (первый слева). Высоко оценила страна трудовой вклад в народное хозяйство Ш. Нуртдинова: он награжден орденом Трудового Красного Знамени. Другим занята Л. Д. Киселева, хотя она тоже



сварщик. Сваривает на контактных станках арматуру. Лидия Дмитриевна ударник коммунистического труда, пятнадцать лет работает в первом цехе завода ЖБИК, опыт накопила богатый. Не случайно у ней норма выработки — 135—140 процентов. М. Г. Охотников — плотник. — Мастерством не обижен, — говорят о нем в четвертом управлении.



Он участвовал в свое время вместе со многими советскими специалистами в возведении Дворца культуры и науки в Варшаве. Сейчас Михаил Григорьевич работает на строительстве жилья. Он ударник коммунистического труда. Успехами встречают все трое День строителя. Пусть они всегда сопутствуют вам, товарищи! Фото Н. БУЛЫГИНА и Д. КИРЕЕВА.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН. СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРНОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 39-й
№ 155 (8791)
Выходит пять раз
в неделю
СУББОТА,
9
АВГУСТА
1969 года
Цена 2 коп.

■ ПЕРЕДОВАЯ ЧИТАТЕЛЬЯ

НАШ ТРУД, ЧТО ПЕСНЯ

ИНОЙ раз едем домой со смены усталые, продрогшие. Казалось бы, и разговаривать не о чем — у каждой свои думы, свои заботы. Но вот кто-то тихонечко этак, будто для себя, запоем песню. Тут же подхватит ее вторая, третья, а вскоре уже и все остальные включаются в общий хор. Проходит постепенно усталость. Так и от хорошей работы, как от песни, испытываешь радость и удовлетворение. А работа у нас нелегкая — мы бетонщицы. Закладываем фундаменты новых домов и новых цехов, строим эстакады и плотины. После нас приходят каменщики и монтажники, отделочники и сантехники. Но мы — первые, с нас начинается любая новостройка. Помню, как впервые я пришла на стройку. На месте большого пустыря был вырыт огромный котлован. Здесь нам предстояло заложить фундамент жилого дома. Было трудно, непривычно. Раствор возили тачками по эстакаде и, что греха таить, испугалась я вначале. Потом бригаду перевели на другой объект, а на том, первом фундаменте по улице Ватутина, вскоре было поставлено красивое здание, жильцы которого уже вряд ли вспоминают о своем новоселье в нем. А я вот, хотя и минуло с тех пор почти два десятка лет, помню и ту дождливую осень, и дере-

вянную эстакаду, по которой приходилось катать тяжелую тачку. Не только я, все работницы моей бригады помнят свой первый фундамент. Для одних это были новые цехи Новотрубного завода, для других — цех футерованных труб на Старотрубном. Некоторые вместе со мной работали на строительстве завода «Искра», Первоуральской ТЭЦ, знаменитого стана «30-102», первой туннельной печи на Динасе. Так разве можно не испытывать гордости за все это, разве не будешь уважать свою «мужскую» профессию? Потому, наверное, так тянет она к себе, как привязывает, что, раз испытываешь ее, забываешь о трудностях. Да и трудности у нас теперь уже не те. Не стало деревянных эстакад и тачек, бетон подается кранами, уплотняется вибраторами, подогревается токами высокой частоты. Беспokoит нас порой другое: качество раствора, ритмичность его подачи. Многие в бригаде имеют значительный стаж в строительстве. Второе десятилетие, например, трудится бетонщицей Евдокия Родионова Киселева, почти столько же — Анна Константиновна Степанова, Мария Климентьевна Юхименко, Анна Никитична Гвоздикова, Мария Павловна Кузнецова. А ведь у многих — дети, большие

семьи. Растут, например, двое замечательных девочек у Е. В. Мамоновой. «Может быть трудно тебе, Евдокия Васильевна? — говорим. — Не стесняйся, подыщем работу полегче». Куда там. Выслушала нас и отвечает: «А ну, девчата, пошли бетон укладывать, а то пропадет». Что же тут скажешь? Под стать нашим ветеранам и молодежь. Год назад приняли мы в бригаду двух комсомолок, окончивших десятилетку — Фаю Файласупову и Любу Патракову. Присмотрелись к ним, да и послали учиться на бетонщиц-температурщиц (есть у нас и такая специальность). И вдруг узнали, ходят наши девчата по своей инициативе еще и на курсы сварщиков. «Уходить хотите? — поинтересовалась я. — Не понравилась, выходит, наша работа?». «Да нет, — отвечают, — просто и сварочное дело нам тоже показалось интересным». Конечно, нелегко наш труд, как и труд других строителей. Особенно сложно бывает зимой. Но зато и схож он с хорошей песней. Пусть трудно она поется, но тем интересней, увлекательней ее мелодия. М. БУТРИМОВА, бригадир бетонщиц первого стройуправления, кавалер ордена Трудового Красного Знамени, отличник социалистического соревнования РСФСР.

В праздники мы обычно привыкли подводить итоги, чтобы закрепить их и еще быстрее двигаться вперед. Что сказать о нашей бригаде? Она в основном молодежная. Некоторые девчонки, например, пришли со школьной скамьи. Но они стараются постигнуть мастерство. Или взять Валерия Дурочкина. Он у нас не так давно. Но хороший специ-

ДОСТИГНУТОЕ — НЕ ПРЕДЕЛ

алист, ему присвоен пятый разряд. Приятно и другое. Борис Ахаимов и до службы в армии работал в бригаде, и вновь вернулся к нам. Он учится в десятом классе вечерней школы, добрый мне помощник. Дружба, взаимная помощь и способствуют нам добиваться высоких результа-

тов. Сейчас ведем кладку перегородок на сооружении промышленных объектов Новотрубного завода. Наше обязательство — выполнить норму на 120 процентов, а даем — 130. М. ГНАТЕНКО, заслуженный строитель РСФСР, бригадир второго управления.

Подъем нарастает

Коллектив Первоуральского участка Стройтермоизоляция усиливает напряжение в труде. Планы первого и второго кварталов мы значительно перевыполнили. За короткий срок, например, удалось завершить большие изоляционные работы и многое на блоке инструментального цеха Новотрубного завода. Здесь умело действовала бригада Н. Ахметгарипова. В первом цехе были остановлены две печи на ремонт. Потребовалась изоляция. Расчет показывал: нужно пять дней. А если раньше? И рабочие проявили максимум усилий и настойчивости и уложились в два дня! Дел впереди много. Особенно по теплосети к цеху В-1А. Требуется заизолировать около тысячи кубометров трубопроводов. Это почти полугодовая программа. Кроме того, немало работы по жилью, на пусковом объекте цеха № 1 хромпикового завода. И все же нет сомнения, что все выполним в срок. П. УЛЬЯНОВ, начальник участка Стройтермоизоляция.

ПОБЕДИТЕЛИ

В канун Дня строителя на завод сантехизделий пришла телеграмма из Москвы. В ней говорится, что коллектив предприятия одержал победу во Всесоюзном соревновании за второй квартал. Ему присуждено первое место и переходящее Красное знамя Минтяжстроя и ЦБ профсоюза.

Комплексная бригада, возглавляемая заслуженным строителем РСФСР Александром Петровичем Кожевниковым, встретила День строителя новыми успехами. Этот коллектив дал сверх плана сотни кубов кирпичной кладки и трудится сейчас в счет последнего года пятилетки. За добросовестный труд каменщик бригады А. Стеблей награжден значком

НА РУБЕЖЕ ПЯТИЛЕТКИ

«Ударник строительства объектов черной металлургии Главсвердуралстроя». Одиннадцати членам бригады присвоено звание ударников коммунистического труда, а вся бригада носит звание коммунистической. М. МОСКВИН,

В ДОЛГУ НЕ ОСТАНЕМСЯ

3 АВТРА наша страна отмечает День строителя. Праздник этот — всенародный, потому что каждый человек связан с результатами труда строителей — одни строят промышленные объекты и жилые дома, другие работают в них и живут.

Многотысячный коллектив треста Уралтяжтрубстрой готовил к этому дню трудовые подарки. Не все гладко в работе наших управлений и субподразрядных организаций, много еще нареканий вызывает качество строительства, мы не закрываем на это глаза даже в праздник. Но нельзя не говорить о достижениях, которыми славен коллектив.

В течение двух кварталов четвертого года пятилетки завод железобетонных изделий и конструкций удерживает переходящее Красное знамя Минтяжстроя и Центрального Комитета профсоюза. С апреля работает по новой системе планирования и материального стимулирования. Коллектив хорошо подготовился к проведению хозяйственной реформы, и в этом немалая заслуга партийной организации, руководит которой А. Ф. Колобовников.

Коммунист — пример, ведущая сила на заводе. В счет мая 1972 года выпускает продукцию бригада под руководством члена партии Т. П. Карповой. Это дружный коллектив, живущий по принципам морального кодекса строителей коммунизма. Вместе трудятся, отдыхают, помогают друг другу, даже бригадную библиотечку организовали.

В счет июня 1971 года работает бригада коммуниста С. М. Матвеева. Не раз завоевывала она первенство в соревнованиях. От других коллективов ее отличает большая шефская работа в школе-интернате. Там члены бригады — всегда желанные и частые гости.

Партийная организация завода уделяет большое внимание научной организации труда и техническому

прогрессу. С увеличивающейся производственной программой можно ведь справиться в том случае, если постоянно будет расти производительность труда. На ЖБИИКе много сделано при непосредственном участии коммунистов В. М. Анисимова, А. И. Безручко, Ю. М. Бобылева, И. К. Аристова, Н. В. Шерстобинова и других. Монтаж только новых автоклавов поднимает производство стеновых панелей в два раза. И тут нельзя не сказать, что в модернизации строительной базы активное участие принимают третье стройуправление и Востокметаллургмонтаж.

Сейчас перед заводом очень важная задача — повысить качество изделий. Партком треста уверен, что коммунисты и тут скажут свое веское слово.

Хорошими показателями встречает День строителя и коллектив СУ-2. Июльский план строительного-монтажных работ выполнен по генподряду на 114, а собственными силами на 129 процентов. На Новотрубном заводе сданы дополнительные мощности с отличной оценкой. Нелегко вести монтаж сборных железобетонных фундаментов весом 25 тонн. Но здесь трудятся такие замечательные люди, как заслуженный строитель РСФСР коммунист П. В. Шанцев. Им по плечу самые сложные задачи.

Партийцы — заповалы многих замечательных дел. Бригадир плотников, член парткома Ф. М. Жилыев со своими товарищами предложил достойно отметить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина, взяв на себя повышенные обязательства. Почин подхватили 45 бригад. А инициаторы соревнования постоянно доказывают, что их слово не расходится с делом. Бригада плотников работает уже в счет июля 1973 года.

Таких примеров у нас много. Им следуют и другие. Всего второй год руководит бригадой Я. Я. Фогель, набрала она уже хороший темп. В июле монтажники должны были смонтировать 60-квартирный дом. Несмотря на трудности, бригада выполнила задание на пять дней раньше срока.

Можно много интересного, поучительного рассказать о делах коллективов, которыми руководит коммунисты М. Ф. Бутримова, П. В. Шанцев, Б. В. Сладковский, В. В. Политиков, Герой Социалистического Труда А. И. Петров и другие. Таких бригад в юбилейном ленинском соревновании в тресте становится все больше и больше. Пример коммунистов вдохновляет, ведет за собой, каждый строитель хочет внести личный вклад в выполнение обязательств в честь знаменательной даты. И хотя строители в долгу перед государством, мы уверены, что до конца года долг будет погашен.

Поздравляя сегодня коллектив треста с Днем строителя, с удовольствием передаем привет и ветеранам труда, активнейшим общественникам П. М. Черных, С. Е. Парфенову, М. Д. Некрасову и другим, чувствующим себя ответственными за дела предприятия, помогающим решать серьезные задачи по воспитанию трудящихся в коммунистическом духе.

С праздником, товарищи строители! Приложим все силы, чтобы государственный план строительного-монтажных работ и обязательства в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина выполнить.

И. ВЕЛЬКИН,
секретарь парткома треста Уралтяжтрубстрой.

КАВАЛЕР ОРДЕНА ЛЕНИНА

ПО ЗОВУ ЖИЗНИ

ПРОЖИВЕТ сной человек жизнь и не оставит после себя доброй памяти. А ведь работал, а вспомнить нечем. И среди строителей есть такие. За спиной передовиков живут, но говорят: «Мы строим город». Хотя равнодушных сейчас все меньше и меньше.

...Александр Семенович Ардышев работает прорабом на участке Новотрубного завода. Руководит монтажом оборудования блока инструментальных цехов. Коммунисты в который раз избирают его членом партбюро управления. Александр Семенович — пример для всех. В его трудовой книжке лишь одна запись: принят на работу в Востокметаллургмонтаж. А дальше — лишь переводы с одной стройки на другую, да награды и поощрения.

В наш город Ардышев приехал в 50 году уже опытным монтажником. До этого участвовал в строи-

тельстве рельсобалочного цеха, домны на Нижнетагильском металлургическом комбинате. Медаль «За трудовое отличие» — память об этом.

Приехал в Первоуральск в командировку с бригадой. На Новотрубном заводе тогда, на газостанции, было много ручного труда, в частности, на доставке торфа. Конец этому положили монтажники. Устроили они галерею, по которой вагонетками стали доставлять торф к месту назначения.

А потом Александр Семенович со своей бригадой прокладывал теплотрассу, монтировал оборудование пятого, шестого, седьмого цехов. Добрая слава шла о монтажниках: выдерживали сроки, перевыполняли задания. И зарабатывали хорошо. Но Ардышев чувствовал неудовлетворенность: с каждым годом техника становилась сложнее, а знаний, чтобы разо-

браться в ней, не хватало.

Война помешала учиться Александру Ардышеву. Подростку пришлось заменить в колхозе старшего брата Алексея, ушедшего на фронт. В наследство от него Александр получил лошадь и сбрую. Старался парень пахать и сеять, валить лес и сплавливал его. Недосышал и недоодал. Родина по заслугам оценила труд деревенского паренька, наградив медалью «За трудовую доблесть». А потом школа ФЗО в Нижнем Тагиле.

И вот потом, работая бригадиром монтажников, Ардышев пошел в пятый класс вечерней школы. Надо обладать большим упорством, чтобы при такой работе учиться. Монтажникам нередко приходится трудиться далеко от дома. Ардышев жил в Первоуральске, а с бригадой ездил в Ревду. Приедет оттуда, переоденется — и на уроки. Опаздывал нередко,

но от своих одноклассников не отставал, ночи просиживал, а семилетку окончил. И в том же году поступил в техникум.

К тому времени Александр Семенович вместе с другими прошел хорошую школу на строительстве цеха непрерывной прокатки труб на Новотрубном заводе.

— Начинать здесь, что называется, с гвоздя, — вспоминает Ардышев. — На площадке много было грязи. Перемесишь ее, прежде чем доберешься до места. Осенью монтировали электромостовые краны. Ветры такие были, аж до костей пробирало. Но бригада не уходила с площадки, не дав полторы нормы.

Отлично трудилась бригада Ардышева. Неоднократно присуждалось ей переходящее Красное знамя стройки. Кроме кранов, монтировала она вспомогательное оборудование цеха, горячую и холодную части стана. И всегда — образцовые показатели.

За самоотверженный труд на строительстве стана большая группа строителей и эксплуатационников отмечена правительственными наградами. Среди кавалеров ордена Ленина — Александр Семенович Ардышев.

Н. КОРДЮКОВ.



Фотообъектив корреспондента Н. БУДЫГИНА уловил интересный момент: подъем козлового крана на складе Уралстальконструкции.

КУРС — ЭФФЕКТИВНОСТЬ

ПОСЛЕ окончания каждой смены заслуженный строитель республики П. В. Шанцев докладывал мастеру:

— Наша комсомольско-молодежная бригада перевыполнила задание!

Такой трудовой накал царит сейчас в всех участках. Напряженная творческая работа всего коллектива и обеспечивает успех.

К Дню строителя брали мы повышенные обязательства. Основным пунктом в них было — план второго квартала завершить досрочно и ликвидировать отставание, допущенное в первом. Слово сдержали. Задание второго квартала и июля перевыполнили. Это позволило почти на 80 процентов погасить задолженность.

Был записан и такой пункт: сдать к празднику пристрой для цеха В-4 Новотрубного завода, чтобы металлурги могли использовать дополнительные мощности. Сдали с оценкой «отлично». Заключив работу на инфекционном отделении детской поликлиники.

Новое в жизни нашего коллектива — заключили договор о сотрудничестве с Челябинским трестом № 42.

Решили обмениваться опытом. Бригада челябинца Н. Ф. Пензенцева выбрала себе достойного соперника — коллектив Б. В. Сладковского.

Самоотверженный труд людей, их мастерство помогают выходить из самых сложных положений. Тон, как всегда, задает бригада П. В. Шанцева. Здесь каждый знает отлично свое дело. Сам руководитель — опытный строитель, человек с выдумкой. Мастер на все руки: и сварщик, и монтажник. Это его бригада первой освоила монтаж сборных железобетонных фундаментов, о которых много спорили. Монтажники доказали, что их можно применять на участке.

Есть свои характерные приметы и у бригады Б. В. Сладковского. Ее отличает сплоченность, аккуратность, тяга к знаниям. В ней много молодежи, и

почти все учатся в школе рабочей молодежи, в техникумах.

Держим курс на повышение производительности труда. Добиваемся этого за счет улучшения конструкции фундаментов. От сложных монолитных переходим к более легким свайным. Они экономичнее, намного облегчают труд. Впервые применили свайные фундаменты на сооружении цеха В-1А.

Коллектив настойчиво идет вперед. В третьем квартале надо сдать блок инструментальных цехов на Новотрубном заводе, закончить реконструкцию кровли цеха В-1, поставить коробку здания цеха В-1А и тем самым дать субподрядникам возможность нормально работать.

Становится более действенным с каждым днем соревнование за досрочное выполнение пятилетки и достойную встречу юбилея вождя.

А. ЛУКАЧ,
начальник СУ № 2.

СТАЛ СТРОИТЕЛЕМ СОЛДАТ

Когда Николай Яшин вернулся из армии, его грудь украшали три боевых награды. А позади остались суровые годы войны, города освобожденной Чехословакии, дороги поверженной фашистской Германии и столица Австрии Вена, откуда пролегал его путь домой. Не было у него только одного — гражданской профессии. Но долго выбирать не пришлось. Стране нужны были рабочие

До 1959 года он приобрел ряд специальностей в управлениях трестов «Стройдеталь», «Жил-

строй». А десять лет назад стал арматурщиком. Три года спустя руководство строительного управления № 1 треста Уралтяжтрубстрой назначило опытного рабочего бригадиром. С тех пор бригада, которую возглавляет Николай Петрович, является одной из лучших в управлении. Его выполнен значительный объем по реконструкции и строительству новых цехов динасового завода, а сейчас она ведет арматурные работы на цехе бетонных блоков. При этом месячные задания систематически перевыполняет, и бригада уже близка к выполнению своего годового задания.

Н. РЯПЦОВ,
нештатный корреспондент.

будто по велению волшебной палочки, выходило с первого раза.

Конечно, волшебства здесь никакого не было. Просто попали в очень дружный, слаженный коллектив, в котором возраст и опыт породнены с юностью и задором, где каждый идет на помощь товарищу и может заменить его в трудную минуту.

Действительно, Е. И. Кардашина, В. А. Минеева и другие члены шестерки — звена, покрывающего стены штукатуркой, — могут сменить механическое сопло на мастерок, а Ф. И. Шабалина, Н. И. Лисовенко, И. А. Хисматова и А. В. Шорохова могут прийти на помощь или заменить малораз и штукатуров.

Совсем недавно наблюдала З. М. Анисимова за неуверенными еще движениями Зои Гуменниковой, а сейчас уже Зоя дает практические советы Любе Макаровой, только что окончившей профессионально-техническое училище.

Вместе с Любой в бригаду пришли еще девять девушек. Их также раскрепили к опытным отделочникам, рядом с которыми они оттачивают свое профессиональное мастерство.

Пройдет время, и станут девчата мастерами своего дела, кое-кто из них будет трудиться, может быть, в других коллективах, но все они будут помнить и продолжать традиции бригады коммунистического труда, бригады имени 50-летия Ленинского комсомола.

В. ДЯТЛОВ.

— в управлении 37,3 ударника коммунистического труда, то есть 6,3 процентов всего коллектива;

— за 3,5 года пятилетки сдано в эксплуатацию 130 тысяч кв. метров жилья, в том числе 40 тысяч — в 1968 году и около десяти тысяч — за первое полугодие 1969 года;

— навсегда ушли в прошлое такие специальности, как землекопы и подсобники. Механизация на бетонных и железобетонных работах — 100 процентов, на земляных — 95, на штукатурных и малярных — 65—70;

— за 3,5 года пятилетки построены и сданы с хорошей оценкой следующие объекты социальности: 9 яслей и детских садов на 1267 мест, кинотеатр «Восход» на 850 мест, школа на 850 мест, клуб;

— в рационализации за то же время приняты участие каждый 13 член коллектива; эффективность технического творчества — 208 тысяч рублей.

Жилиева или М. Я. Мальцева. Эти люди — золотой фонд управления.

Раздвига горизонты

ПЕРВОУРАЛЬСК — огромная строительная площадка. С каждым годом все дальше отступают от Соцгорода деревянные окраины. Новые кварталы обживаются, благоустраиваются. (На верхнем снимке). Надолго сохранят они праздничный наряд, потому что фасады их свободны от нестойкой, быстро линяющей краски. Одежда из дробленого цветного камня наподобие мозаики гарантирует долговечность и красоту. Это еще одна новинка в строительстве жилья.

К сожалению, фактурное хозяйство завода ЖБИК пока робко использует богатую цветовую гамму уральского камня. В покрытиях панелей преобладает серый цвет. Поэтому и фасады удручают однообразием обшивки, проигрывают в своей индивидуальности. Думается, положение вполне поправимо.

Вширь и ввысь растет наш общий дом под крышей голубого мирного неба. Это наши замечательные строители смело раздвигают горизонты, чтобы идти дальше, творя добро и красоту.

Е. ВОРОБЬЕВ.

Фото Д. КИРЕЕВА и Н. БУЛЫГИНА.



3 стр.

ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
9 августа 1969 г., № 155



ВЫСОКИЕ ЭТАЖИ

КАК-ТО на одной из автобусных остановок по улице Вагутина довелось мне быть свидетелем любопытного разговора. Пожилой мужчина, по-видимому, старожил Первоуральска, азартно теребил рукав соседа, в котором по неуверенной манере держаться, по восторженному взгляду легко угадывался иногородний.

— Эх, жаль — уезжаешь! А, может, задержишься на денек-два, а? Покажу достопримечательности нашего города. Их у нас, знаешь, сколько?

И, заглядя пальцы, начал перечислять:

— Стан «30-102» на Новогрубном, крупнейший в Европе, Дворец культуры металлургов, крытый коток и, разумеется, классный хоккей. Во!

— Петр Игнатьевич, дорогой, — улыбнулся в ответ собеседник, — весь Первоуральск — сама достопримечательность Урала, да и Урала ли только.

— Лыжишь, Андрияша. — Почему же? Своими глазами я доверяю. Смотри, какая красота кругом...

Архитектуру кто-то назвал музыкой, застывший в камне. Может, кварталы Первоуральска, особенно новые, не отличаются раз-

лиция Павловича Трубникова, ныне покойного. Строили двухэтажные дома, что сейчас по улице Трубников. Стройка, конечно, была не похожа на нынешнюю. Механизация аховая: один ленточный транспортер. Внизу рабочий кладет кирпич, а напарник на этаже принимает. В остальном — тачка, носилки, лопата, кувалда, клин. Подсобников едва ли не больше, чем каменщиков. 16-квартирный домик раньше, чем за два месяца, не заканчивали. Для сравнения приведу другой пример. Сейчас мы собираем 60-квартирный дом за 25 дней. Многие из товарищей той поры сейчас находятся в моей бригаде. Это монтажники Дмитрий Швецов, Павел Матюшев, Алексей Ковалев. Они живые свидетели больших перемен в жилищном строительстве.

Даеть блоки!

К. ГАРИПОВ, звеньевой бригады монтажников.

— В конце 1956 года нас, выпускников ФЗО, прислали на стройку. Сказали:

мером 8-а. Это первенец крупнопанельного домостроения. Возводила его бригада Василия Васильевича Политикова, ныне заслуженного строителя РСФСР и сейчас неутомимо работающего на монтаже жилья. Вот что вспоминает он о том времени:

Цех под открытым небом

— Освоение новой серии домов давалось нелегко. Опыта нигде в Союзе, ни тем более на Урале, не было. Это уже потом стали приезжать учиться к нам из Минска, Москвы, Ленинграда. А вначале приходилось идти непроторенным путем. Конечно, завод ЖБИК перестроил технологию, дал на площадку необходимые изделия и конструкции, но они приходили частенько некачественные. Случались перекосы и прочие неувязки. Чего греха таить, приходилось нередко монтировать и демонтировать и вновь монтировать.

Да и то сказать: оснастка оставляла желать лучшего. К примеру, сейчас не представишь монтаж без парношарнирных связей. Они обеспечивают высокую точность, не говоря уже об удобстве — не надо звеньевому постоянно таскать за собой сварщика. А вначале для временного закрепления панелей пользовались подкосы да фаркопы. Был такой неудобный инструмент у монтажников. Хватало и других трудностей. Скажем, кто был в бригаде, когда она пришла на совершенно незнакомый объект? В основном — каменщики. Сколь ни опытные они — монтаж крупных деталей требовал специальных знаний. Надо перекалвалифицироваться — решили мы.

Три месяца — днем работаем, вечером учимся — постигали новую технологию монтажных работ. А потом заново сдавали на разряд. У меня был прежде седьмой. Сказали:

— Прошлое не в счет. Будете, как говорится, начинать с нулевой отметки. От того, как сладите экзамен, будет зависеть и разряд.

Все ребята показали хорошие знания и практический навык. Сборка опытного дома стала тем счастливым случаем, когда удается наилучшим образом соединить воедино теорию с практикой.

И все-таки монтаж 48-квартирного дома занял... 8 месяцев. Впрочем, дело не в сроках. Важно, что мы стали пионерами в этом виде жилищного строительства. А что касается скоростей, то сейчас сборка 90-квартирного дома зани-

мает не более 25 дней. Был случай, когда наша бригада смонтировала все пять этажей 60-квартирного дома в рекордно короткий срок: за две недели!

Но и это не предел. Недавно мне довелось побывать на совещании строителей в Свердловске. Было радостно сознавать, какие намечаются перспективы в жилищном строительстве в связи с недавним решением партии и правительства. Уже не панели, а целые квартиры будут подаваться на площадку, а с нее — на этаж.

От каких хлопот избавятся монтажники! Нас пока, например, мучит обилие мелких деталей при сборке. Посудите сами: санузел приходится собирать из шести деталей. А куда проще было бы монтировать его целиком. И таких проблем пока немало.

Окнами на зарю

ТАКОВА вкратце история, откуда пошла ест красота Первоуральска. Она умножается с каждым днем, с каждым годом. Давайте побываем в седьмом микрорайоне. За каких-то два года здесь, на месте бывшего Техгорода, вырос новый жилой массив. Столовая «Урал», еще недавно по праву носившая монополю красавицы здесь, сегодня будто потускнела, ступенчатая перед нарядными домами-красавцами. Счет их, конечно, надо вести от двух зданий со встроенными магазинами. Тверь, чтобы пройти от проспекта в конец квартала, потребует время. И все же заглянуть сюда, право, стоит.

...Строительная площадка. Это, действительно, настоящий цех под открытым небом. Дом № 25 растет, будто из земли. Правда, этажей пока немного — монтируется второй. Внизу, на земле, ровными рядами выстроились привезенные панели, перегородки, балочные плиты, лестнично-монопольты. Рядом площадка с кирпичом. И над всем этим величаво плывет стрела крана. Она, как бы клюнув что-то, берет на крюк то емкость с раствором, то очередную конструкцию и несет их на верхний этаж. Людей наверху — раз-два и обчелся.

Звеньевой Н. Набуллин жестом показывает крановщице, куда подать панель. Кран бережно и плавно опускает груз как раз в проем стены. Н. Набуллин точно направляет громоздкую деталь, долго осматривает, правильно ли легла на место, и только после этого сварщик Алексей Порядин закрепляет ее надежным швом. Готово!

Металлизаторщику Владимиру Стрельцову остается обработать соединения, чтоб долгие служило. А кран делает новый заход. Подкрановый Николай Пастухов уже приготовил новый груз. Этаж, а вместе с ним весь дом принимает все более четкие очертания.

Один эпизод из деятельности бригады Я. Я. Фота. Бригады коммунистического труда. В июле этот коллектив выполнил задание на 211 процентов.

«У меня секретов нет...» — мог бы сказать Яков Яковлевич словами известного стихотворения В. Маяковского.

— Их, действительно, нет, — говорит он. — Объект полностью обеспечен необходимой техникой. Нет ни одной ручной операции. Это — во-первых. А, во-вторых, люди, еще раз люди. Квалификация у всех, разумеется, высокая. Но дело не только в этом. Взапозаменяемость — вот главный козырь бригады, овладение смежными профессиями, ведь бригада-то у нас комплексная. Просто необходимо, чтобы каждый мог заменить своего товарища, помочь при случае.

Добавим от себя: четкая организация труда, крепкая дисциплина — тоже немаловажный рычаг. Не будем в канун праздника говорить о неувязках на стройке; в них вина монтажников нет. Этажи будут расти. Об этом заботятся все бригады монтажников, которыми руководят опытные бригадиры Герой Социалистического Труда А. И. Петров, заслуженный строитель РСФСР В. В. Политиков (рабочий момент при монтаже дома его бригадой — на нижнем снимке), Я. Я. Фот, Н. В. Евдокимов.

А пока путь — в дома, что стоят чуть поодаль под готовой крышей. Здесь место монтажников на этажах заняли плотники, маляры, штукатуры. В конторе управления настойчиво повторыли фамилию бригадира отделочников В. Н. Тонкова. Сам он сейчас находится на стройке в Ачите, а часть людей его бригады ведет отделку домов № 27 и 28 в том же седьмом микрорайоне. У этого коллектива хорошие традиции. В июне и июле отделочники В. Н. Тонкова прекрасно справились с заданием, выполнив нормы на 122 и 143 процента.

Рядом с этой бригадой на стройке всегда встретится отделочников бригадира Николая Ивановича Дрозда (на левом снимке: Н. И. Дрозд проверяет качество работы маляра-штукатура Тасии Афонинной), А. М. Деркачева, Г. З. Куртовой.

Кому в тресте не известны имена плотника кавалера ордена Ленина Ф. М.



нообразия архитектурных форм, но у него, без сомнения, есть свое собственное, неповторимое лицо. Об этом втроем приятно думать в камин праздника строителей. Ибо это их руками создан новый социалистический город на месте бывших пустырей и старых домов, едва ли не дедовской постройки.

Последние два десятка лет все жилищное и культурно-бытовое строительство ведет управление коммуннистического труда № 4 треста Уралтяжстрой. О делах и людях его пойдет здесь речь. Но вначале бросим хотя бы беглый взгляд в недалекое прошлое. Как это начиналось? Предоставим слово ЯКОВУ ЯКОВЛЕВИЧУ ФОТУ, бригадиру монтажников:

От батюшки — кирпича...

— После войны это было. Я в те годы работал каменщиком в бригаде Ва-

будете собирать дом из бетонных блоков. Если идти по улице Вагутина от хозяйственного магазина к центральной площади, по правую руку первый, угловой дом как раз и будет тот, что открыл дорогу крупноблочному строительству. Конечно, это был более прогрессивный метод, чем кладка по кирпичику. Бригадиром у нас Николай Куприянович Ковалев, а прорабом (ему больше чем кому-либо хватало мороки) был Евгений Михайлович Беспалов, ныне главный инженер треста. Строили по улице Вагутина, Герцена, Чкалова, проспекту Ильича. На наших глазах менялся облик родного города.

Но по-настоящему интенсивная застройка началась с 1957—1958 года, когда стало внедряться крупнопанельное домостроение. Это был поистине индустриальный метод, какого еще не знало отечественное строительство. Дома как бы ставились на поток. Сейчас рядом со школой № 32 по проспекту Ильича стоит дом под но-

Город — спортсмен

В ОТ нескольких недавних сообщений о выступлениях спортсменов Первоуральска на областных и республиканских соревнованиях.

В последние дни июля в Нижнем Тагиле состоялся финал первенства обкома строителей по футболу. В упорной борьбе команда треста Уралтяжтрубстрой не только сумела выйти в финал, но и завоевала почетное второе место.

Большого успеха добились старотрубники. В спартакиаде обкома профсоюза рабочих черной металлургии, включавшей народную греблю, плавание, велогонки и легкую атлетику, они показали отличные результаты и заняли в комплексном зачете второе место.

Победив в первенстве Урало-Сибирской зоны по морскому многоборью, команда Свердловской области, в состав которой входили и наши земляки: девятикратный чемпион зоны, старший мастер цеха В-1А Новотрубного завода, мастер спорта А. Медведев, подручный вальцовщика шестого цеха этого же завода В. Барбахов и кузнец В. Щербаков, — заняла второе место в финале первенства РСФСР, проходившем в Ульяновске. А

представительница женской команды области — инструктор физкультуры спортклуба «Уральский трубник» О. Чистякова завоевала звание чемпионки республики.

Уже это краткое перечисление успехов наших спортсменов показывает, что город является одним из ведущих в области по развитию физкультуры и спорта. За три последних года, например, число физкультурников в нем увеличилось на 10 тысяч человек и сейчас составляет более 43 тысяч.

Из года в год увеличивается число классовых спортсменов и спортсменов-разрядников. Ныне, например, уже подготовлено четыре мастера спорта СССР, три кандидата в мастера, 88 перворазрядников.

Особенно активно и организованно работает спортивный клуб «Уральский трубник», объединяющий свыше десяти тысяч любителей различных видов спорта. Лыжники клуба в зимнем первенстве СССР одержали победу среди коллективов металлургических предприятий. Не было им равных и в соревнованиях на первенство Центрального Совета ДСО «Труд». Хоккейная коман-

да «Уральский трубник» заняла шестое место в первенстве страны среди команд класса «А». Гордость города — тяжелоатлет Василий Колотов, член сборной команды СССР, чемпион страны, победитель открытого первенства Японии — воспитанник этого клуба.

Чемпионом области и обладательницей кубка является участница первенства РСФСР — хоккейная команда Старотрубного завода. В розыгрыше кубка ВЦСПС участвовали хоккеисты хромикового завода.

Но главное — массовость растет. С большим успехом на предприятиях проходит спартакиада, посвященная 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Только на хромиковом и динасовом заводах в ней участвовало уже около 5 тысяч человек. Популярностью пользуются и спартакиады здоровья для людей среднего и старшего возраста. Много у них приверженцев среди новотрубников, старотрубников, хромиковцев. Характерно, что в соревнованиях активно участвуют руководители, начальники цехов и отделов, мастера.

Особой любовью первоуральцев пользуется ту-

ризм, по-настоящему ставший массовым видом спорта, которым занимаются и взрослые, и дети. Городскую секцию туристов возглавляет рабочий Старотрубного завода А. Г. Сердюк. Только за три года количество туристов у нас почти удвоилось и сейчас составляет более 12 тысяч человек.

В городе большое количество баз, а Дворец спорта — лучший в области. Особенно привлекают трудящихся загородные спортивные базы и базы отдыха: «Росинка» хромикового завода, фабрики бытового обслуживания, металлообрабатывающего завода, промторга и другие. Каждая из них является центром проведения массовой физкультурной работы.

Много делается и в области детского спорта. Проводятся первенства дворовых клубов и микрорайонов. Многими пионерскими отрядами руководят опытные спортсмены-инструкторы. Создан совет по физкультурной работе среди детей.

Короче говоря, Всесоюзный день физкультурника является и праздником первоуральцев, которые по-настоящему любят спорт. Удачных стартов вам, дорогие земляки!

Ю. СОРОКА,
председатель
горкома физкультуры.

НЕДЕЛЯ ГОЛУБОГО ЭКРАНА

ПОНЕДЕЛЬНИК,

11 августа

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

18.00 Для детей. «А сегодня вот что — почта». 18.40 Художественный фильм. «Случай из следственной практики». 20.10 Телевизионные новости. 20.20 Сергей Образцов и его кулы. 21.00 **ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ.** «Подпольный фронт». Телевизионный многосерийный художественный фильм. (Польша). 5, 6, 7 серии. 22.30 «Время». Информационная программа.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.50 **ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ.** Новости. 19.00 Неделя голубого экрана. 19.15 Дни и ночи Халхин-Гола. 19.45 Населению о гражданской обороне. 20.00 Для школьников. Телевизионное агентство «Пионерия». 20.30 «В эфире — «Молодость».

ВТОРНИК,

12 августа

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

18.00 Для детей. Мультфильмы «Белая шкурка», «Маугли» («Похищение»). 18.30 Телевизионные новости. 18.50 Пять номеров цирковой программы. 19.45 **ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ.** На IX Всесоюзной летней спартакиаде профсоюзов СССР. Спортивная гимнастика. 21.00 «Подпольный фронт». Телевизионный многосерийный художественный фильм.

(Польша). 8, 9 серии. 22.50 «Время». Информационная программа. 23.30 Программа цветного телевидения.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.45 **ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ.** Новости. 19.00 «Объектив». Передача для фотолюбителей.

СРЕДА,

13 августа

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.00 Телевизионное бюро технической информации. Темы: «Транспортровка тканей в цехе подготовки. Механизация погрузочно-разгрузочных операций в швейной промышленности. Комплексная механизация производственных процессов подготовительного и раскройного цехов». 11.10 Художественный фильм. «Случай из следственной практики». 18.00 Для детей. Фильм «За горами, за морями». 18.20 «Я Вас люблю...». Музыкально-поэтическая композиция. 19.05 Телевизионные новости. 19.30 «В вечерний час». 20.30 **ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ.** «По ленинским местам». Ленин в Англии. 21.00 «Время». Информационная программа. 21.30 Первенство СССР по футболу. «Динамо» (Москва) — «Спартак» (Москва). 23.15 А. Толстой. «Актриса». Телевизионный спектакль.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.00 **ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ.** Новости. 19.15 Концерт классической музыки. 20.00 Маршуртами пятилетки.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

9 августа на площади Дворца культуры НТЗ состоится в 20 часов — лекция «Итоги международного Совещания коммунистических и рабочих партий». В 21 час лекция «Спорт и его мастера». После лекций демонстрация кинофильмов.

13 августа. **ПУБЛИЧНАЯ ЛЕКЦИЯ О МЕЖДУНАРОДНОМ ПОЛОЖЕНИИ.** Лектор тов. Лунев (г. Москва). Начало в 19 час. 30 мин.

15 августа 1969 г. в Тбилиси состоится 25-й тираж выигрышей по государственному 3-процентному внутреннему выигрышному займу 1966 года.

В тираже разыгрываются выигрыши по 5000, 2500, 1000, 500, 10 и 40 рублей. **ПРИБРЕТАЙТЕ ОБЛИГАЦИИ ЗАЙМА!**

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

Магазин № 4 «Хозтовары» (колхозный рынок) продает в неограниченном количестве мягкую упаковку, хлопчатобумажную и льняную, в кипах (за наличный расчет и по безналичному).

ПЕРВОУРАЛЬСКОЙ ТЭЦ

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу

электрослесари, электромонтеры, слесари по сантехнике, плотники, каменщики, штукатуры. За справками обращаться в отдел кадров или по телефону 25-93.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ КОМБИНАТУ

КОММУНАЛЬНЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ

ТРЕБУЮТСЯ

рабочие на заготовку леса, плотники в ремстройгруппу, трактористы. Для работы в прачечной — рабочие-женщины и электрослесарь, а также инженер-комбината коммунальных предприятий. Обращаться по адресу: ул. Ленина, 64.

Свердловское профтехучилище № 5 при швейном цехе Первоуральской швейной фабрики (поселок Билимбай) открывает филиал училища. Училище готовит учащихся по специальности швей-мотористка. Срок обучения один год.

В школу принимаются девушки, окончившие 8—10 классов, проживающие в пос. Билимбай и прилегающих к нему населенных пунктах. Жилплощадь, как на период обучения, так и после окончания училища, не предоставляется. За период обучения учащимся выплачивается стипендия.

Заявления и документы (аттестат об образовании, свидетельство о рождении в подлиннике, 6 фотографий 3х4, справка о состоянии здоровья, справка о зарплате родителей, справка с места жительства, автобиография, характеристика из школы) принимаются до 10 августа 1969 года по адресу: пос. Билимбай, ул. Ленина, 140.



Спорту все возрасты покорны. Когда на футбольном поле хромикового завода встречаются команды цеховых коллективов, рядом со вчерашними десятиклассниками можно увидеть ветерана труда. На нашем снимке: матч между командами шестого и седьмого цехов. Фото В. КАРАНДАШОВА.

ПОД ФЛАГАМИ МАССОВОСТИ

Предъюбилейный год столетия со дня рождения В. И. Ленина строители треста Уралтяжтрубстрой начали с успехов в спорте. В феврале лыжники в областной зимней спартакиаде строителей добились убедительной победы, заняв первое место. На первенстве обкома профсоюза строителей по штанге поднялись на вторую ступеньку. Хорошо выступили на первенстве обкома также лыжники и конькобежцы треста, которые заняли соответственно второе и третье места.

Команда борцов, возглавляемая опытным тренером Михаилом Зубовым, добилась хороших успехов. В особенности хочется отметить таких, как кандидат в мастера спорта Р. Канафеев, занявший третье место в зональных соревнованиях и выступающий сейчас на первенстве России, Г. Носович, который в этом году выполнил нормативы кандидата в мастера спорта.

Не отстают и боксеры. Эта секция самая большая в тресте, в ней занимается 30 человек. Тренирует боксеров Анатолий Волынкин. У них тоже есть свои успехи. Подготовлено пять перворазрядников и один кандидат в мастера спорта — Борис Гильмиаров.

Отлично выступили на первенстве обкома легкоатлеты, которых тренирует Рудольф Чичин. Среди 17 коллективов области они заняли первое место.

Хороший подарок Дню строителя приготовили наши волейболисты. 3 августа закончился полуфинал обкома профсоюза по волейболу, который проходил в Первоуральске на стадионе «Строитель». Наши ребята заняли первое место, тем самым обеспечив себе выход в финал, который состоится 17 августа в Краснотуринске.

А. ОЛЬХОВОЙ,

директор стадиона треста УТТС.

КИНО

«ВОСХОД». 9, 10, 11 августа — цветной широкоэкранный художественный фильм «Даки». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час.

«КОСМОС». Широкоэкранный художественный фильм «Наши знакомые». Сеансы: 9 августа — 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час.; 10, 11 августа — 11, 1, 5, 7, 9 час. Для детей 10, 11 августа — «Дубравка». Сеансы: 9, 3 часа дня.

ДОМ КУЛЬТУРЫ СТРОИТЕЛЕЙ. 9 августа «Солнце чужого неба». Сеансы: 11, 1, 3, 5, 7, 9 час.

КЛУБ СТЗ. 9, 10 августа «Братья Карамазовы» (3-я серия). Сеансы: 5-20, 7, 9 час. Для детей «Огонь, вода и медные трубы». Начало в 3 часа дня.



ПО АДРЕСУ: г. Первоуральск, проспект Ильича 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 5-72 зам. редактора — 2-05, ответственный секретарь — 4-94, отдел партийной жизни — 2-83, экономический отдел — 3-47, отдел писем — 2-21, бухгалтер — 3-71, директор типографии — 2-29.

Выигрыш — здоровье

Всесоюзный день физкультурника спортсмены-новотрубники отмечают массовым участием в XV летней профсоюзной спартакиаде завода. Сегодня на предприятии в рядах добровольного спортивного общества «Труд» 9650 человек. Число их постоянно растет. Одновременно проводятся и цеховые спартакиады, цель которых — подготовка нового отряда спортсменов-разрядников, инструкторов-общественников и судей.

Заводские спортсмены уже померялись силами в волейболе, баскетболе, плавании, городках, легкой атлетике, велоспорте. Цехи у нас разделены на три группы. И в каждой идет очень упорная борьба. В первой группе, например, где участвуют коллективы цехов № 1—8, спортсменов, занимающих третье место, отделяет от лидера всего четыре очка. Еще более упор-

ная борьба в третьей группе, где лидеры — коллективы цехов № 26 и 27 набрали одинаковое количество очков. Спор их разрешился в финальных встречах.

Но не везде в коллективах отнеслись серьезно к этим соревнованиям. Спортсмены первого цеха, например, не приняли участие в велогонках, четвертого — в велогонках, легкоатлетических соревнованиях и по городкам, а цех № 25 вообще не участвовал. Не все благополучно с физическим воспитанием в цехах № 18, 34.

Но, несмотря на это, в спартакиаде, по подсчетам главной судейской коллегии, приняло участие уже более восьми тысяч трудящихся. И главный их выигрыш — укрепление здоровья.

Б. ВЕКсельман,
член оргкомитета
заводской спартакиады.